

中国广东核电集团有限公司辟谣

# 大亚湾核电站未发生放射性核泄漏 核电基地及周边地区放射性水平无任何变化

新华社深圳6月15日电 针对近日有关媒体发表的大亚湾核电站发生核泄漏的报道，中国广东核电集团有限公司15日发表澄清公告称：大亚湾核电站两台机组保持安全稳定运行，没有发生放射性核泄漏事件。

## 周边放射性水平无变化

15日，中广核集团在其网站上挂出一则澄清公告表示，粤港两地环境连续监测数据显示，大亚湾核电基地及周边地区放射性水平与电站投运前测量的本底数据相比没有任何变化。

按照核电站纵深防御设计原理，为了防止放射性产物释放到环境，设计了三道屏障，即燃料包壳、一回路压力边界和安全壳。按照运行技术规范的要求，对一回路放射性进行连续监测。2010年5月23日，大亚湾核电站二号机组监测发现，一回路放射性水平异常上升，5月28日放射性水平达到平衡并保持稳定，初步判断有一根燃料棒的包壳可能存在微小裂纹。根据核电站运行技术规范，将一回路放射性水平划分为三个运行区：正常运行区、限制运行区和停止运行区，

此规范与国际标准一致。

## 包壳破损国外偶有发生

目前大亚湾核电站二号机组放射性水平处于正常运行区，允许机组保持正常功率运行。即使特殊情况下发生更多的燃料包壳破损，导致机组进入停止运行区，放射性产物仍然被一回路压力边界和安全壳所包容，与环境完全隔离，不会对公众造成任何影响。

根据国外核电站运行经验，少量燃料包壳破损导致一回路放射性水平升高情况偶有发生。5月23日大亚湾核电站二号机组一回路放射性水平升高，未达到国际原子能机构(IAEA)核事件评级标准。

## 事件上报国家核安全局

上述事件，大亚湾核电站已按规定第一时间向国家核安全局报告，并向核安全咨询委员会通报。

大亚湾核电站将本着安全、透明的原则，严格按照运行技术规范的要求，控制机组状态，并将后续情况向相关各方进行通报。

## 福建、广西、四川洪灾致35人死亡

新华社北京6月16日电 记者16日从民政部获悉，针对福建、广西、四川三省份洪涝灾害，6月15日22时，国家减灾委、民政部紧急启动国家四级救灾应急响应。

自信之旅 一雪佛兰畅行未来  
SEL CONFIDENCE JOURNEY

活动时间：6月19日至6月20日 活动地点：中州路时代广场（王府井百货对面）  
6月15日~7月15日购景程送豪礼，时间有限，快快行动！详情店内咨询

虚位以待 招聘英才 招聘：销售顾问、服务顾问及其他类岗位精英 招聘热线：0379-65282208

洛阳市美浩汽车销售服务有限公司 — 上海通用汽车授权雪佛兰销售服务中心  
地址：洛阳市西工区纱厂西路德众汽车城 融资热线：63631103  
销售热线：65283666 13653881355 服务热线：65283999 13653882380

CHEVROLET  
雪佛兰



天涯海角赛龙舟

6月16日，在海南三亚港区，由警民共同组成的10支龙舟队进行龙舟赛，欢庆端午。（新华社发）

## 台北雅乐荡漾世博园 两岸游客共庆端午节

新华社上海6月16日电 农历五月初五是中华民族传统的端午佳节。在清音雅乐、艾草芬芳中，来自海峡两岸的游客16日在世博园内共庆端午节。作为对今年4月上海市市长韩正携交响乐团、昆剧团访问台北的“回礼”，台北市交响乐团、“优人神鼓”艺术团等以“回访”形式，在端午节走进世博园。

台北市负责人郝龙斌手提一串糯米粽走上舞台，向两岸游客问候端午节快乐。郝龙斌说，当世界各大城市纷纷将自己独特的文化带到世博会时，台北也不例外。

**世博看台**  
大禹漆耐擦洗  
洛阳大豫实业有限公司协办  
市区专卖店 电话：68623600  
欧亚达负一楼

## 甘肃一男子捕食旱獭感染鼠疫 目前疫情已得到有效控制

据新华社电 甘肃省卫生厅15日通报说，甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县发生一起腺鼠疫疫情，患者经抢救无效死亡。疫情目前已得到有效控制。

据介绍，这名死亡患者是一位41岁的男性，甘肃张掖市民乐县人，系敦煌至当金山公路修路工人，因在工地捕食旱獭染疫发病。

6月12日上午，患者到阿克塞县人民医院就诊，当时表现为寒战、乏力、高热、左侧腋窝淋巴肿大。医院第一时间考虑为鼠疫疑似病例，立即向阿克塞县疾控中心报告，并将患者隔离治疗。当日12时45分，患者经抢救无效死亡。

甘肃省卫生厅通报说，根据患者流行病学调查、临床表现和实验室检测结果，最终确诊为腺鼠疫继发败血型鼠疫病例。

甘肃省卫生厅通报说，截至目前，所有密切接触者未出现临床异常表现，未发现新发病例，疫情已得到有效控制。当地政府已采取临时交通检疫措施，当地物资保障充足，群众情绪稳定，生产生活秩序正常。

## 考古证实秦始皇陵确存北门

新华社西安6月16日电 秦始皇帝陵园考古勘探工作取得重要收获，陕西省考古研究院的专家日前表示，经过最近的考古勘探，发现了陵园外城垣北门遗址，理清了学术界有关秦陵是否存在北门的争论。

此次考古发现，在秦始皇帝陵外城北墙上确实存在外城北门门址。该门东西长93

米，宽7米，东距外城东墙455米，西距外城西墙412米。同时，在北墙南部东西两侧各有一个凸出于墙体的夯土台基。但由于破坏严重，目前只能看到部分残存夯土。

陕西省考古研究院专家张仲立表示，以前学术界对秦陵是否存在北门一直争论不休，此次考古发现成为北门存在的最有力证据。

## 用短信发请帖在呼和浩特悄然兴起

新华社电 端午节前夕，记者收到一份特别的“结婚请帖”——将在端午节当天结婚的一位朋友通过手机发送的“短信请帖”。“请帖”的结尾注明“低碳恭请恕不发帖”。

记者了解到，这种被称作“幸福通知书”的短信请帖，正在呼和浩特悄然兴起。

记者打电话给这位即将步入婚礼殿堂的朋友。她告诉记者，上周她和老公填写了50

张喜帖，因为工作都比较忙，只能趁午休或者下班的空闲给亲朋好友送去，忙活了一周，才把50张喜帖送完，人也累得快要散架了。随着婚期越来越近，但还有100多份喜帖没送，她猛然想起，可以用短信给亲友发喜帖呀。很快，她就成功将“喜帖”发了出去。尤其结尾加一句“低碳恭请恕不发帖”，既符合时下倡导的“绿色生活”，也会让对方欣然接受。